

赏花又摧花,岳麓山一天装了4车垃圾

清明小长假游园人数井喷,园方呼吁市民文明游园



4月5日,长沙市岳麓山登高路上人头攒动。当天是清明小长假第一天,长沙阳光明媚,各大公园、景区繁花似锦,市民纷纷出游踏青,享受春意。
记者 李健 摄

本报4月7日讯 清明小长假,长沙各大公园景区内人流井喷。记者从相关部门获悉,5日是小长假首日,烈士公园入园游客超过6万人次,由于人太多,岳麓山景区甚至无法统计上山人数。后两日虽因天气原因游客有所减少,但也超出了平日游园人数。

市民扎堆游公园

长沙园林生态园内有“百花齐放”名优花卉展,负责人彭佳介绍,清明三天小长假园方共接待游客8000余人。“5日天气最好,这天入园人数就超过了5000人次。”可也有不少市民回家还摘走了园内的新鲜蒿子。

长沙生态动物园在小长假首日,有1.2万多人入园。长沙世界之窗策划的“清明怀旧,那些玩意儿大集合”,吸引了近2.5万人次入园。在湖南省森林植物园看樱花、郁金香的市民也将公园挤得水泄不通。

岳麓山垃圾装满4辆车

而因为爬山的市民太多,

岳麓山景区根本无法统计上山人数。长沙岳麓山内有许多自然景观及文化古迹。清明小长假期间,因为过量游人涌入景区,景区管理处出动近800名工作人员维护秩序,但仍然效果甚微。

岳麓山风景名胜岳麓山景区管理处副主任龚延春介绍,“许多市民在5日进山祭扫,我们在山区各个路口进行防火劝导,劝市民不要放鞭炮、烧纸钱。在灌木丛中,也设置温馨提示牌,提醒市民不要攀枝折花。”

尽管如此,还是有许多市民不为所动。“虽然没有市民放鞭炮,但烧纸钱、摘花拍照的还是大有人在。”龚延春苦恼地说,因为满山都是人,所以管理处即便投入全部力量,效果也不尽如人意。平日岳麓山的垃圾只需1辆环卫垃圾车即可运走,但在清明节当天,山上的垃圾足足装满了4辆垃圾车。

有同样问题的还有长沙园林生态园、世界之窗等公园。相关负责人介绍,常有市民折断郁金香或踩到花田中央拍照。

■三湘华声全媒体记者 彭可心

清明·防火

湖南未发生重特大火灾事故

本报4月7日讯 4月5日至今天,全省共发生火灾109起,未发生重特大火灾事故,无人员伤亡,火灾形势平稳。

4月5日0时至4月7日12时,我省消防接警出动236起,其中火灾出动109起,抢险救援出动127起,出动警力2086人次,出动车辆398车次。
■三湘华声全媒体记者 曾轲 通讯员 陈莘

清明·出行

广铁发送旅客431万人次

本报4月7日讯 今天,铁路迎来清明小长假返程客流高峰,前期外出扫墓探亲及踏青旅游的旅客密集返回广州、深圳、长沙等中心城市。广铁统计数据显示,仅4月5日的客流高峰就达120.9万人次。从4月4日开始至4月7日,广铁集团共运输发送旅客达431万人次,较去年增加16%左右。
■通讯员 刘毅 谢潮方 三湘华声全媒体记者 潘海涛

清明·祭祀

近15万游人韶山缅怀先烈

本报4月7日讯 清明小长假,韶山毛泽东广场,鲜花簇簇、红旗猎猎、红歌飞扬。近15万省内外地游人来到韶山,向主席铜像敬献花篮,鞠躬致敬,缅怀先烈。

据韶山市旅游局统计,清明小长假3天,韶山共接待游客近15万人次,同比增长89.56%,4月5日是清明小长假第一天,来韶山的游客达6.1万人。
■记者 徐荣 通讯员 周翼

清明·趣事

清明扫墓吹长笛 祭祖也能高大上

@路镜ps睿雪:这次清明节,不仅烧纸钱磕头拜祖先,我还特地带了长笛,吹了一首最近刚学会的《清晨》给我外公听。外公,我永远爱你!

记者核实:

网友@路镜ps睿雪一直在杭州生活,已经有十来年没有回家乡过清明了,今年趁着放假回了趟长沙乡下,他不仅给外公上了炷香,还演奏了长笛。“外公以前就特别喜欢听我吹长笛,但我小时候吹得不好,也不爱练习。”@路镜ps睿雪说,他是外公带大的,好多年都没回来看他,今年要为外公表演一回。

网友点评

@花与梦之间:这是祭祖也要高大上的节奏吗?只会钢琴但是没办法搬到山上去怎么办?

@月黑风高好杀鸡:这个办法好,等我娃长大了,也让他带着小提琴给他太爷爷拉一个去。
■三湘华声全媒体记者 张明阳 实习生 吴亚玲

疑吸毒幻觉,男子抢棉被点火自焚 事发湘潭九华经开区

本报4月7日讯 昨天凌晨1时30分许,在湘潭九华经开区的杉山安置区,当地29岁的男子王某持刀闯入四楼一居民家中,自称“杀了人,捅了13刀”,抢走一床棉被和一个打火机,然后在一楼楼道纵火自焚身亡。警方称,王某吸毒多年,这次可能是吸毒导致幻觉才纵火自焚。

男子冲进民宅大吼 持钥匙和弹簧刀“抢劫”

谢先生一家住在湘潭九华经开区的杉山安置区一栋居民楼的四楼。回忆起昨天的情景,他仍惊魂未定。

昨天凌晨1点30分左右,他正在家睡觉。突然,王某踹开他家的房门,冲了进来。“他手里拿着一串钥匙和一把弹簧刀,发疯似地朝我大吼,‘给我拿床被子来!’”

见谢先生有些惊讶,该男子又大声吼叫,“我刚才在(雨湖区)石码那边杀了一个人,捅了13刀。如果你不配合的话,莫怪我拉你们垫背!要死一起死!”男子在室内四处寻找,抢走了谢先生结婚用的一床被子下楼,之后又冲上楼来,抢走了一个打火机。

警方调查

男子疑似吸毒导致了幻觉

王某真的是因为杀了人而纵火自焚吗?据警方调查,当天,全市并未接到杀人的报警。而王某曾有年的吸毒史。警方推测,他这次很可能是因为吸毒导致幻觉,才纵火自焚。

(王先生提供线索,奖励50元)
■三湘华声全媒体记者 刘晓波

相关新闻

摊贩占道经营不听劝阻 将一协管队员刺伤

本报4月7日讯 今日下午,长沙市雨花区左家塘街道城管工作人员对路边流动摊担进行整治,负责军培巷市容管理的54岁的城市协管员彭恩知,见一水果摊主贾明(化名)又来巷口摆摊经营,当即拍照取证,劝导他离

开。不料,贾明突然持刀向彭恩知连刺三刀,而后迅速逃逸。随后赶来的协管员报警并将伤者送医院救治。

现伤者已经救治处理脱离生命危险,但仍需留观治疗。具体情况正在调查中。
■本报记者